

Écos de la vida local

pecial acción precisa, y por lo tanto junto con el piloto hay que formar y adiestrar motoristas, montadores, radio-telegrafistas, armeros, amén de otras cinco categorías necesarias al buen funcionamiento de los servicios en tierra.

El año 1935 ha constituido bajo este punto de vista una verdadera movilización. Para las categorías de especialistas han sido establecidos dos concursos para un total de 5.700 puestos, para cubrir los cuales se recibieron más de 15.000 solicitudes, síntoma tangible de la tendencia de los jóvenes, hasta en las clases obreras, hacia la aviación.

Las escuelas existentes han dado un contingente diez veces mayor que en los años precedentes, lo cual ha sido posible gracias a la labor del ministro de Educación Nacional que ha permitido sean creados en las escuelas industriales cursos de aviación con material moderno, facilitado por la Aeronáutica y con la adecuada ayuda financiera.

Algo de toros

Suspendida la becerrada benéfica organizada para el pasado domingo por los ferroviarios, se aplazó su celebración para el domingo día 17 y el tiempo empezó a mejorar, continuando así durante toda la semana, y suponemos seguirá así, toda vez que el pronóstico del tiempo para la luna que entró ayer según leemos en el "Zaragozano", dice: «Vientos del Sur, moderados por lo general, aunque se alborotarán con carácter tempestuoso algunos días; el cielo se conservará claro o con escasos nublados y estos como de tormentas pasajeras; tiempo primaveral al fin, tranquilo y templado».

Por el pronóstico anterior parece hemos de tener esperanza de que brille el sol; que la tarde sea cálida, como lo requiere la fiesta taurina y que aunque venga alguna tormenta ésta ha de pasar pronto como ha ocurrido esta tarde.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se abrirá la taquilla en el sitio de costumbre (Plaza de Prim) y podrán los aficionados proveerse de los billetes para presenciar la gran becerrada que, a beneficio de la Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles Españoles, se celebrará en nuestro Circo taurino, festejo simpático con el que se inaugurará la temporada taurina, ya que se trata de engrasar las Cajas benéficas de los ferroviarios.

Presidirán cuatro bellísimas señoritas ataviadas con ricas mantillas y mantes, a las que acompañará su corte de honor.

El Sr. Villarreal llegará el domingo a las diez y presenciará la faena que por la tarde hagan los becerros de su ganadería, con ánimo de ganar esta plaza y las de los pueblos de la provincia.

Contaremos con el primer factor para que la fiesta tenga éxito? Ya comprenderán nuestros lectores que del factor que hablamos no es de la estación, sino que nos referimos al astro rey.

La huelga de la fábrica de sedas

Policías y guardias de Asalto desalojan la fábrica

La huelga de brazos caídos declarada en la fábrica de sedas ha continuado anoche y esta mañana.

En vista de la actitud de los huelguistas, se han presentado en la fábrica esta tarde, a las dos, el Comisario de Policía con agentes a sus órdenes y el capitán de las Fuerzas de Asalto con varios números, impidiendo la entrada de los obreros del turno de las dos de la tarde y procediéndose a desalojar a los huelguistas que estaban en el interior.

Estos en un principio han opuesto alguna resistencia a abandonar sus puestos, pero a requerimientos que les fueron hechos por las autoridades, depusieron su actitud y salieron de los talleres sin producirse el menor incidente.

La fábrica ha quedado cerrada, quedando custodiada por fuerzas de Asalto. Continúan haciéndose gestiones para ver de solucionar el conflicto.

CON LAS PESTANAS MUY GRANDES, son más bonitos los ojos; hay una cosa: **BALSAMO ISABEL,** inofensivo, que las hace crecer y las pone muy espesas. Pídale en Perfumerías: se llama **BALSAMO ISABEL,** de la Casa Intea. Escriba si no lo encuentra: Auristela, Apartado 82. Santander.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entreteñimientos y reparaciones.

OFICINAS:
Burgos: Sanz Pastor, 12
San Sebastián: San Marcial, 50
Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Ateneo de Burgos

EXCURSIONES

Se prepara un programa en el que lo pintoresco vendrá a realzar la finalidad artística e instructiva.

La primera excursión se ha fijado para el día 24, domingo, y será a Valdivielso, visitándose Oña, Medina de Pomar y Villarcayo.

En esta época del año el Valle de Valdivielso se engalana magímicamente y es delicia de los ojos la maravilla de sus frutales. Los tesoros artísticos de Oña y el feudal castillo de Medina recorriéndose—oro y legendario—en el horizonte de la tarde completa la excursión.

Las inscripciones en el Ateneo de seis a ocho de la tarde.

EL SÁBADO LIQUIDACIÓN de todas las existencias por suspensión de pagos Comercio de Tejidos San Pablo, 24

Parroquia de San Cosme y San Damián

Comunión pascual a los enfermos

El domingo, día 17, a las ocho de su mañana, saldrá procesionalmente el Santísimo por las naves del templo parroquial, hasta la puerta principal, desde donde en coches será llevado el Viático a los enfermos de la feligresía que lo tuvieren solicitado.

Se ruega a los que tengan enfermos avisen con tiempo a la parroquia para que los sacerdotes puedan pasar por los domicilios a confesar a aquellos.

La función principal de la Archicofradía del Santísimo dará principio a las diez y media y terminada ésta se celebrará junta general en el salón de la parroquia, para la renovación de cargos, etc.

El día 18, a las diez, funeral por los Hermanos Cofrades difuntos.

Boletín Oficial

Dirección general de Obras Hidráulicas y Puertos.—Resolución en el asunto referente a la prórroga solicitada por el Ayuntamiento de Aranda de Duero, por el que se concede año y medio que cumple el 25 de septiembre de 1936, para la terminación de las obras de abastecimiento de aguas.

Gobierno civil.—Circular sobre depósito de un caballo en la Alcaidía de Merindad de Montija.

Instituto Geográfico y Catastral.—Circular anunciando hallarse expuesto en la Sala Capitular del Ayuntamiento de Guzmán, los documentos pertenecientes a los polígonos topográficos que se indican.

Providencias judiciales y anuncios.



PARA BAUTIZOS Y BODAS

FORNOS
HOTEL-RESTAURANT
PABLO IGLESIAS, 36

DIA 21
UNA COSA
NUEVA
EN
BURGOS

Asociación de la Prensa

El próximo domingo 17, celebrará junta general la Asociación de la Prensa, en el domicilio de su secretario señor Cardiel, a las once y media de la mañana.

Muy encarecidamente se ruega a los asociados la asistencia a dicha junta.

Notas de Sociedad

BODAS.

Ayer, a las once de la mañana, en la parroquia de San Cosme y San Damián, se celebró el matrimonial enlace de la bella señorita Amparito Camacho Cobo, hija del culto y probo jefe de expendedores del ferrocarril del Norte, don Julio Camacho, con don José Muñoz Gallegos, oficial del Banco Hispano Americano, de Valladolid.

La novia, elegantísima, con un vestido de «georget» negro, y tocada con la española mantilla, que realizaba su belleza. Apadrinaron a los contrayentes doña Dolores Cobo, madre de la desposada y don Luciano Bastar, administrador del Colegio de Escoceses, de Valladolid.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al hotel La Vascongada, donde fué servido un suculento banquete.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios con dirección a Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones de España.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades en su nuevo estado.

—En la iglesia de San Gil, en el altar del Santísimo Cristo de Burgos, se ha celebrado el enlace matrimonial del empleado de la Prisión Central, don Ramón Merino Casares y la simpática señorita Goya Hernando Ontañón, empleada en la Central Telefónica de esta capital.

Fueron padrinos doña Rita Merino, tía del novio, y don Julián Hernández, padre de la desposada.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de la novia con un suculento lunch.

El nuevo matrimonio al que deseamos venturas sin límites en su nuevo estado, ha salido en el rápido, en viaje de novios.

Todas las personas elegantes fuman habanos **EMINENCIAS.**

-) Convocadas 200 plazas ACADEMIAS MILITARES. (-
Garantiza el ingreso Academia Comercial

Labradores - Contratistas - Transportistas
Sogas y lías de esparto primera

para toda aplicación, grandes existencias y precios reducidos
CONSULTE A IGNACIO PALACIOS

Almacén de Coloniales, Vinos y Licores. - B U R G O S

Para cosas de momento no enciendas el fogón mientras haya Infiernillos y alcohol marca

"EL LEON"
Precio en todo Burgos: **1'50 PESETAS LITRO**
Fabricantes: **La Compañía de Alcoholes, S. A.**

Noticias varias

En la Casa de Socorro ha sido asistido esta mañana Manuel González Ruiz, de diez años, residente en Noñenas, de la fractura abierta del antebrazo izquierdo, producida por haberse caído de una caballería.

En la oficina de la Guardia municipal, se hallan depositadas unas gafas, que han sido encontradas en la vía pública, por don Carlos Santos, empleado en el Banco de España.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arcillitas, etc., etc.

En Huerta de Rey, se produjo una rina entre Pedro Cámara Vivanco, de 36 años, soltero, resultando éste con lesiones graves producidas por arma blanca, siendo trasladado al Hospital Provincial de esta ciudad. También resultó herido Pedro. El Juzgado practica diligencias.

A primera hora de la tarde de ayer, ocurrió un sensible accidente en la carretera de Villamuriel de Cerrato, a tres kilómetros de Palencia.

Según informes, iba montado en bicicleta el soldado del Batallón Ciclista Felipe Santamaría, de 22 años, natural de Lerma, perteneciente al segundo llamamiento, siendo alcanzado por un carro de labor, del vecino de Villamuriel, Julio Inclán, que le derribó al suelo, produciéndole la fractura de la base del cráneo, falleciendo el desgraciado militar a los pocos momentos.

El Juzgado militar, ha instruido diligencias, y el cadáver fué trasladado al depósito judicial de Palencia.

Enrique Cano Pereda
CIRUJANO-CALLISTA
PRACTICANTE
Moneda, 15 y 17
Consulta a domicilio.—Pida su hora al Teléfono, 2095

Recuerdos de Burgos

Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos. Ceniceros con la Catedral y el Papa Moscas. Medallas del Cristo de Burgos. Gran surtido en postales. Foto-postal de la Catedral iluminada.

KIOSCO DE LA PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA

ALMACENES SIMEON

LOS MAS IMPORTANTES DE ESPAÑA

siguen su

MES DE PROPAGANDA

con

PRECIOS DE REGALO

Extensas colecciones en

LANERÍA
SEDERÍA
PAÑERÍA
CONFECCIÓN
TAPICERÍA
:: ETC. ::

ALMACENES SIMEON

Plaza Mayor, 67 - Burgos

PARA BAUTIZOS Y BODAS

FORNOS
HOTEL-RESTAURANT
PABLO IGLESIAS, 36

DIA 21
UNA COSA
NUEVA
EN
BURGOS

PRIM, ortopédico EN BURGOS
el día 21 de Mayo, en el Hotel Norte (de 9 a 2)
Piernas y brazos artificiales

Ultimo modelo de pierna «CONTOL», protegido por 6 patentes, todo en duraluminio. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies, parálisis, tumores, etc. **SORDOS,** novísimo aparato «TACTONAL» **HERNIADO** garantía para la segura contención de vuestra hernia. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.

La Casa más antigua e importante de España.—Preciados, 33.—MADRID.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida **Grandes novedades**
ESPOLON, NUM. 8 BURGOS

Notas religiosas

REPARADORAS DEL SAGRADO CORAZON—El domingo 17 serán los cultos al Amor Misericordioso.

A las once, misa, plática, Vía Crucis, exposición, acto de consagración himno cantado.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA—Novena a Santa Rita. Después del santo rosario y ejercicio de las flores, se hará la novena de Santa Rita de Casia, con plática, gozos cantados y salve popular.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS—Convento de Santa Clara, Novena en honor de Santa Rita de Casia.

Todos los días, a las seis y a las siete y media, se celebrará misa de comunión en el altar de la Santa y a continuación el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis y media, exposición, estación, rosario, presces de la novena y sermón.

Predicará los días 14, 15 y 16 don Pedro Mingo Estecha, Beneficiario de la S. I. C.

Al final bendición, reserva y gozos cantados.

Mes de Mayo dedicado a la Virgen

SAN LORENZO—La Corte de María, antiquísima Asociación establecida en esta parroquia celebrará a su excelsa titular la Madre del Amor Hermoso solemnes cultos.

Por la mañana, a las seis y media, misa rezada, rosario durante ella y ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, y ejercicio del día.

Los domingos y días festivos se expone el Santísimo.

SAN LESMES—Por la mañana, a las seis y media, rosario y ejercicio de las flores interín se celebra la misa.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del día, cánticos y bendición con el Santísimo.

SAN GIL—A las ocho, misa de comunión y durante ella se rezará el rosario y se hará el ejercicio del día.

A las siete y media de la tarde, rosario, estación y ejercicio de las flores.

Los viernes del mes se hará ejercicio del Vía-Crucis.

SAN COSME Y SAN DAMIÁN—Solemnes cultos marianos en el tercer aniversario de la inauguración de la sección de aspirantes e institucion canónica de las Juventudes.

Todas las mañanas, a las ocho, misa de comunión reparadora, pcoros y calles, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde, a las siete y media, rezo del rosario, ejercicio de las flores, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos se hará por la tarde exposición del Santísimo y habrá plática mariana.

MERCED—Por la mañana, a las seis y veinte, santo rosario, ejercicio de las Flores, con cánticos a la Virgen.

Por la tarde, a las siete, santo rosario, ejercicio de las Flores, canticos a la Virgen Santísima.

CARMEN—Todos los días del mes de mayo por la mañana, a las seis y media, cánticos, santa misa, rosario, ejercicio de las flores, comunión canto de despedida a la Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, cánticos, rosario, ejercicio de las flores y despedida a la Santísima Virgen.

RELIGIOSAS DEL CALVARIO—Todas las tardes a las seis y media, ejercicio del mes de mayo, con bendición.

Los domingos la función será a las cuatro y en ella se recitarán poesías a la Santísima Virgen.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA—Mes de mayo dedicado a María.

Todos los días a las siete de la mañana, el santo sacrificio de la misa y a continuación el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, santo rosario, ejercicio de las flores y salve popular.

SANTA AGUEDA—A las siete de la tarde, después del cántico «Vendí vnos todos», se rezará el rosario plegaría a la Virgen, ejercicio de las flores y cánticos de despedida.

Los sábados se cantará la salve popular y los domingos y días festivos se expondrá S. D. M.

CAPILLA DE SAN ZOILO (Vn San Zoles).—Ejercicio del mes de María todas las tardes a las cinco y media.

SEMINARIO DE MISIONES—M de Mayo.

Todos los días a las 5,30 de la tarde, rosario y ejercicio de las flores. Los domingos y días festivos sermón a cargo de los PP. Misioneros.

FRANCISCANAS MISIONERAS MARIA—Todas las tardes a las siete y los días festivos a las cuatro y media, rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL
Nacimientos.—Isidoro Aguayo M. Defunciones.—José Luis Diaz Hoyos los González, de Burgos, 5 años, Calvo 15 y 17.
Pedro Aparicio Chicote, de Aldeanueva Pinar, 19 años, Hospital Militar.
Teodoro Escudero Martín, de Burgos, 40 años, Cerdón 1.

Cajas de caudales "Grub"

Edición de mediodía

MADRID

En la Presidencia.-Posible cambio de gobernadores.-En libertad.-El pleito de los toreros Declaraciones de Goicoechea

Casares recibe varias visitas

Madrid 16.-El jefe del Gobierno permaneció toda la tarde en su despacho del ministerio de la Guerra, donde recibió varias visitas, y al ministro de Trabajo señor Lluhi, que estuvo a despedirse, pues marchó por la noche a Barcelona, donde tiene un hijo gravemente enfermo. El señor Lluhi ha dicho que si el estado de salud de su hijo se lo consiente, regresará el domingo por la noche a Madrid para asistir al Consejo de lunes.

A las ocho y media de la noche se trasladó el señor Casares Quiroga a la Presidencia del Consejo, donde permaneció hasta después de las diez. Le visitaron el ministro de Hacienda señor Villanueva; el actual, señor Ramos; y el ministro de Marina señor Giral. Ni el jefe del Gobierno ni los ministros citados hicieron manifestaciones ni facilitaron noticia alguna.

Sobre el nombramiento de delegados

Madrid 16.-La subsecretaría de Gobernación ha publicado una orden circular disponiendo se dé cuenta telegráficamente a este ministerio de todo nombramiento gubernativo.

Disturbios en Alcalá de Henares

Madrid 16.-En las últimas horas de la noche se tuvo conocimiento en la Dirección general de Seguridad de algunos disturbios ocurridos en la vecina ciudad de Alcalá de Henares. Según estas primeras noticias, en Alcalá había surgido una colisión entre individuos de distintas tendencias. Parece que los beligerantes fueron paisanos y militares, y que la colisión se produjo por haber agredido algunos vecinos de Alcalá a un militar, con el que tenían antiguos resentimientos por cuestiones políticas. Durante estos disturbios se produjeron tirotes, a consecuencia de los cuales hay varios heridos, sin que se conozca hasta el momento su filiación.

Posible cambio de gobernadores

Madrid 16.-El ministro de la Gobernación, señor Moles, ha conferenciado con algunos gobernadores de provincias para enterarse del estado del orden público. Es probable que haya algún cambio de gobernadores; pero no será una combinación a fondo, porque la mayoría de ellos cuenta con la confianza del actual Gobierno.

En el Consejo del lunes, el señor Moles propondrá que se acepte la dimisión del director de Seguridad señor Alonso Mallol.

En libertad

Madrid 16.-Por orden del fiscal del Tribunal de Urgencia han sido puestos en libertad todos los detenidos por el supuesto complot contra los señores Azaña, Martínez Barrio y Largo Caballero. Tal resolución ha sido dictada porque los supuestos hechos fueron realizados en el año 35 y están comprendidos en la última amnistía.

En torno al pleito de los toreros

Madrid 16 (12 m).-Esta madrugada los periodistas que hacen información en la Dirección General de Seguridad se entrevistaron con el jefe superior de policía. Este les manifestó que ha

gine posible nada de cuanto he visto y lo que he visto supera a cuanto hubiera podido imaginarme.

He acudido a la lucha en cumplimiento de un deber de lealtad para con mis sufridos y en alguna ocasión hericos electores. El plan desarrollado en Cuenca para arrebatarnos el acta a los cuatro cantidatos de derecha y singularmente a don José Primo de Rivera, han constituido una obra maestra de ilegalidad.

El caso ha sido excepcional y único en la historia electoral de España. No creo que jamás se haya dado el espectáculo de organizarse desde los Gobiernos civiles no ya coacciones, atropellos y defenestraciones de electores, sino el robar a mano armada las actas, valiéndose para ello del novísimo instrumento de las milicias rojas. Ninguna esperanza abrigo de que tales desastres resulten corregidos.

El episodio de Cuenca, aunque personalmente me afecta, no es más que eso, un episodio. Lo grave, lo trágico, es la situación de España, imposible de disimular, aun en el régimen de silencio a que vivimos condenados.

No creo que la situación mejore con la elevación a la presidencia del señor Azaña y su reemplazo en la del Consejo por el señor Casares Quiroga. Para éste, lo mismo que para aquel, el conflicto dramático que va unido a su existencia ministerial, se encierra en este dilema angustioso: O gobernar, que vale tanto como decir que se defienden y defienden a España y ejercer realmente la autoridad, disponiendo de la fuerza puesta a su servicio, y en este caso, ser infieles a los pactos que les encaramaron en el poder, o seguir entretenidos en la cómoda tarea de dejar hacer.

Importantes manifestaciones del señor Goicoechea

Madrid 16 (12 m).-El señor Goicoechea ha hecho las siguientes manifestaciones a «A B C»:

Declaro con toda sinceridad haber sido un equivocado. No ima-

PROVINCIAS

Declaraciones de Cambó y Prieto. Humanitarismo de una religiosa. La huelga minera asturiana

Declaraciones de Cambó

Barcelona 16.-El señor Cambó, hablando en Barcelona de la exaltación del señor Azaña a la Presidencia de la República, ha dicho que no cree que pueda mantener sus actividades en el marco de la Constitución. Cree que iremos a un ensayo de República presidencialista.

Supone que se romperá el Frente Popular. Cree que en los partidos de orden habrá grandes transformaciones.

Hablando de la política catalana, dice que es precisa una intensa labor que restaure el prestigio de las instituciones autonómicas.

Dice Prieto

Barcelona 16.-Ha llegado don Indalecio Prieto, y a preguntas de un periodista ha dicho que la solución de la última crisis ha sido la que debía de ser, porque el señor Azaña no creía conveniente dar la presidencia del Poder al partido que acababa de presidir él.

Añadió que él hubiera querido que los socialistas participaran en el ministerio; pero esto fue rechazado por el partido.

No confía mucho en que este Gobierno cumpla el programa del Frente Popular y crea que la inhibición en el Poder de numerosos elementos del Frente Popu-

lar, puede desperdiciar las ventajas del triunfo electoral.

En Francia, terminó diciendo, se ha administrado con más sentido político la victoria en las urnas.

El señor Prieto afirmó que va a seguir la marcha de León Blum en Francia y por eso es muy interesante la experiencia de lo que el Frente Popular haga en la vecina República.

Nuestro país-agregó-saldrá de este periodo de agitación que es en el fondo la liquidación progresiva de la pasión que ha seguido a nuestro triunfo en las elecciones.

Mi posición, en el partido socialista es la misma actualmente que la de León Blum en Francia.

La huelga minera asturiana

Oviedo 16.-La huelga minera continúa igual. Los elementos ro-

jos controlan todos los servicios en Sama y Felguera y nadie pueda salir de allí sin un salvoconducto del Comité de huelga. La situación es la misma que en octubre de 1934; pero sin lucha.

La Guardia civil se ha concentrado en las cabezas de línea.

El ingeniero de Minas señor San tamaría, que regresaba de Madrid, fué detenido por unos guardias rojos que le tomaron declaración durante quince minutos y después le entregaron un salvoconducto con el que pudo llegar a Oviedo.

Transfusión de sangre de una religiosa

Vigo 16.-Según opinión de los médicos, los doscientos gramos de sangre que han sido extraídos a la religiosa Sor Regina Torres para hacer una transfusión, han salvado de la muerte a uno de los heridos en los sucesos del miércoles.

Las Hermanas de la Caridad salen del Hospital de Logroño

Logroño 16.-La salida de las Hermanas de la Caridad del Hospital, para ser sustituidas por enfermeras, ha constituido un acto emocionante. La opinión condena el proceder sectario de los elementos izquierdistas.

Guardias de Asalto a Peñarroya

Córdoba 16.-Han salido para Peñarroya cinco camionetas de guardias de Asalto para libertad a cinco ingenieros que los huelguistas tienen en rehenes. Entre los ingenieros se encuentran dos franceses. El director de las minas ha puesto el hecho en conocimiento del cónsul francés.

Desórdenes en varios pueblos de Valencia

Valencia 16 (12 m).-Los sucesos de Alcaira han repercutido en otros pueblos.

Los extremistas de La Puebla de Laja intentaron incendiar la Iglesia, lo que fué impedido por la fuerza pública.

En Carcagente se produjeron disturbios, sin desgracias.

En Rafelguaraz incendiaron la Iglesia y en Carlet fueron incendiadas las casas del médico y del farmacéutico, que son de filiación derechista.

El gobernador de Valencia ha multado al párroco de Lugar Nuevo y al religioso camelia Pedro Salvador, por hacer alusiones políticas en sus sermones.

Continúa la huelga de dependientes

Cádiz 16 (12 m).-Continúa la huelga de dependientes de comercio. Ha habido muchas coacciones, rompiéndose algunas lunas.

Se han practicado varias detenciones. Se han sumado al paro los descargadores y carrileros del comercio.

Material para instalaciones

LUZ, TIMBRES, TELEFONOS Y PARARRAYOS, MOTORES DINAMOS

ALTERNADORES TRANSFORMADORES

Antonio Vega ALMIRANTE BONIFAZ, 17

EXTRANJERO

No hay tal Gobierno abisinio

Misioneros desaparecidos

Addis-Abeba 16.-Se continúa sin noticias, desde la huida del emperador de cierto número de extranjeros, en su mayoría misioneros ingleses y norteamericanos, que viven en regiones alejadas en el interior.

Solo la misión norteamericana cuenta con unos sesenta miembros de ambos sexos, sobre cuya suerte se carece de noticias en el Consulado norteamericano.

Una gran base de hidroaviones

Londres 16.-Los italianos tienen la intención según una información procedente de Ginebra que publica el «Daily Telegraph» de crear en el lago Tana una base aérea para una gran flota de aviones de gran radio de acción. Agrega la información que los italianos se inclinarian después a entablar conversaciones acerca de la salida de agua del lago Tana hacia Egipto, con el Gobierno de El Cairo más bien que con el de Londres.

No hay tal Gobierno abisinio

Roma 16.-La noticia dada por la Agencia Reuter comunicando la entrada en funciones de un Gobierno abisinio en Gora, ciudad situada a 350 kilómetros de Addis Abeba, es una mezquina y ridícula invención. La ciudad de Gora se halla bajo la soberanía italiana. Algunos periodistas, comentando en sus diarios la noticia, hacen resaltar que ha sido lanzada por Reuter y que en la zona de Gora, situada hacia el Sudán se encuentra un cónsul británico.

MAQUINA DE PINTAR, ENCALAR, DESINFECTAR

«FIX» 20.000 funcionando. Hace el trabajo de 10 hombres. Pedir catalogo. VICTOR CRUBER CIA. ALAMI, 5, MAMES 31, 32 y 33 BILBAO

Representante en Burgos y su provincia

LUCIANO DE URIBARRI Tinte, 10

Tlfo. 2158 - BURGOSS - Apdo. 76.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIA

Joyería, Platería

Bisutería

JOSE POLO

Alhajas de platino y oro. Brillantes y demás piedras finas. Reparaciones y grabados.

PRECIO FIJO

DUQUE DE LA VICTORIA, 1

Artículos de Pesca



Especialidad en accesorios para la pesca de la Trucha

Domingo de Pablos Plaza Mayor, 50 Burgos

ANUNCIOS ECONOMICOS

Advertisement for economic goods including: Ventas (Papas superiores, 10 pesetas), Coche de niño, Almonedas, Arriendos, Colocaciones, and various other items for sale or rent.

SIDRA ZARRACINA

De gran aceptación, como lo demuestra el éxito que viene obteniendo en las campañas anteriores en las que se consiguió la mayor venta.

Solicite muestras para que pueda apreciar la enorme diferencia que existe con la de la competencia. NO COMPRE SIN ANTES HABERLA PROBADO

Además tenga muy en cuenta, que puesta sobre Burgos, o su domicilio, ha de resultar bastante más económica que todas las demás ofertas que Vd. reciba por razón de las condiciones tan excepcionales en que nos ha sido concedido el depósito con exclusividad para la provincia de Burgos.

Tampoco precisa Vd. recargarse de mercancía para conseguir un descuento, porque nosotros tenemos estos establecimientos para bonificar al final de la temporada por consumo de 5, 10 o más barriles evitándose así molestias, amortización de capital y riesgo de que pueda estropearse y aparte de la facilidad que ha de encontrar en nuestro rápido servicio para que nunca carezca de existencias.

Garantizamos su calidad. Este es el mejor argumento. NOTA: Los precios ofrecidos en mi última circular, han sufrido baja

Consulte siempre a

IGNACIO PALACIOS Almacén de Coloniales, Vinos y Licores BURGOS DEPOSITO DE SIDRA ZARRACINA

La cama que usted necesita

y que satisface tanto por su resultado como por las condiciones de higiene y limpieza, es una cama metálica elegida entre los nuevos modelos de

Muebles NIETO Moneda, 9 y 18 BURGOS

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring a clock illustration and text: 'Al dar la hora de cada comida, tome usted una cucharada del poderoso reconstituyente, Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina para devolver la vitalidad a las mujeres anémicas. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.'

«Es cierto que la mayor parte de los obreros quieren mejorar de suerte a fuerza de trabajar honradamente y sin hacer a nadie injuria»;

J. O. C.

pero también es verdad que hay, y no pocos, imbuídos de torcidas opiniones y deseos de novedades, que de todas maneras procuran trastornar las cosas y arrastrar a los demás a la violencia».
León XIII, en su Encíclica R. N.

Hoja de la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos

LOS FIESTAS OBRERAS FIESTA DEL TRABAJO DE LOS OBREROS CATOLICOS DEPORTES

La que se celebró el domingo del presente; otra, la que celebramos, Dios mediante, mañana. La fiesta, netamente religiosa; la segunda netamente profesional.

El día 3, después de unos ejercicios espirituales en que el P. Gómara, puso ante nosotros con sencilla y sugestiva elocuencia las verdades fundamentales de nuestra Santa Religión y con frases encendidas de fe y amor excitó nuestros corazones a un sincero arrepentimiento, preparación eficaz todo ello para hacer una buena confesión, se celebró con brillantez, con el esplendor acostumbrado, que ya no resulta sorprendente por eso mismo, por ser acostumbrado, la Fiesta del Patrocinio de San José, patrono del Círculo Católico de Burgos y de todas sus obras.

En la misa de comunión, remate de los Santos Ejercicios, los socios del Círculo y los niños de sus escuelas y las obreras de los Sindicatos obreros y las alumnas de la Escuela Hogar, presididos todos del Conde de Gobierno, cumplieron el precepto de la comunión paschal, lo cumplieron públicamente, socialmente, corrientemente.

Hoy que la sociedad ha olvidado sus deberes religiosos cuyo cumplimiento le es tan obligatorio como al individuo, hoy que la sociedad, no ya olvidada a la Iglesia y sus preceptos sino que la ha escarnecido y la persigue sañudamente, es altamente consolador ver a una agrupación social civil, cumplir como tal sus deberes religiosos.

Los efectos del pecado de irreligión de la sociedad española son sin duda males que nuestra Patria padece desde hace ya muchos años y que se van sucediendo a medida que a unos se suman otros y otros.

Las sociedades, como los individuos, tienen sus deberes para con Dios, sus deberes religiosos, y a las sociedades como a los individuos ha de exigírseles responsabilidades de sus actos y de darles el premio que sus buenas obras merezcan y el castigo de sus variaciones; a los individuos, en su vida o en la otra, por que son mortales; a las sociedades sólo en su vida o en la otra, porque son inmortales y por que son la sociedad española con su Estado a la cabeza, vea sus ojos a Dios y cumpla sus deberes religiosos y Dios se agrada de ella y la perdonará tan amablemente como sea su arrepentimiento y su penitencia y volverá a estar llamada de venturas como cuando era

martillo de herejes e hija dilectísima de la Iglesia.

Nuestra fiesta del día 3 fué netamente religiosa, nuestra sociedad particular en ese día cumplió uno de sus muchos deberes religiosos.

Acudimos todos a oír la misa porque en nada; ni en lo profesional, ni en lo económico, ni en lo político, en ninguna manifestación de las actividades del individuo y de la sociedad, puede prescindirse de las atenciones del alma, de los deberes religiosos, de pedir a Dios ayuda y protección y en esa misa, que será el primero de nuestros actos, pediremos, a quien puede darnos ayuda y protección para seguir trabajando otro año más en defensa de los derechos profesionales de todos los trabajadores.

Conmemoramos ese día la publicación de la encíclica «Rerum Novarum» del Papa de los obreros, S. S. León XIII y la otra, «Quadragesimum Annus», del Pontífice reinante Pío XI.

Ambas son la voz de la Iglesia, dando normas para la vida individual y social de los elementos del trabajo: el amo y el criado, el patrono y el obrero, el capitalista y el trabajador y también el Estado que ni ha de estar ajeno en la contienda de ambos sectores, ni anular sus legítimas libertades; pero que ha de velar por que en sus relaciones brille y prevalezca siempre la justicia.

A medida celebraremos un mitin en que prestigiosos elementos de la sindicación cristiana enseñarán a propios y extraños la saludable doctrina social que de esas encíclicas y de toda nuestra tradición genial emana como medida salvadora de esta sociedad que se derrumba si no vuelve a lo inmutable, a lo impercedero, a la Verdad.

Remate de toda la fiesta será pasar, la tarde en franca y bulliciosa alegría en nuestra Barriada Obrera gozando de la música y diversos entretenimientos populares que la juventud tiene organizados para solaz de los obreros y sus familias y de todo el buen pueblo burgalés de quien esperamos su apoyo moral y su concurso personal a todos nuestros actos.

Luis Martínez González
Presidente de la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros

PROGRAMA

La Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Burgos, para conmemorar el XLV aniversario de la publicación de la Encíclica «Rerum Novarum» del inmortal Pontífice León XIII, ha acordado celebrar dicha fiesta con arreglo al siguiente

Día 16: A las nueve de la noche: Velada teatral recreativa, para los socios y sus familias, poniéndose en escena «Justicia y Caridad»

Día 17: A las nueve y media de la mañana: Misa rezada en la Iglesia de la Merced.—A las diez: Reparto de donativos en especie a los obreros parados, pertenecientes a la Organización.—A las once: en el TEATRO PRINCIPAL GRAN MITIN DE AFIRMACION SINDICAL CATOLICA en el que harán uso de la palabra los compañeros siguientes:

- TOLOMEU ALVAREZ, por la Federación de Sindicatos de Obreros.
- VALENTIN SASTRE, por la Juventud Católico-Social Obrera de Burgos.
- Sra. BONIFACIA DEL CERRO, por los Sindicatos Femeninos.
- CARLOS PEREZ SOMMER, del Comité de la C. E. S. O.
- ANASTASIO INCHAUSTI, presidente de la C. E. S. O.

A continuación se dará lectura de las conclusiones que han de elevarse a los Poderes Públicos.—A las tres y media de la tarde: En los salones del Círculo, Café de honor.—A las cinco, en la Barriada Obrera tendrá lugar una jira, amenizada por una banda de música; con interesantes partidos de bolos, carrera de cintas y otros juegos recreativos. Se otorgarán importantes premios.

OBREROS CATÓLICOS! No faltéis a ninguno de los actos de nuestra Fiesta del Trabajo, demostrando así vuestro amor inquebrantable a la Sindicación Católica.

Burgos, Mayo de 1936.

Notas.—Para la asistencia a la velada teatral es requisito indispensable la presentación de entrada.—El reparto de donativos se hará en el local de la Federación a aquellos socios que se hallen inscritos en las relaciones enviadas por los Presidentes de los Sindicatos.—El Comité se reserva el derecho de admisión a los actos públicos anunciados en el presente programa.

No habiendo aparecido en estas columnas línea alguna que os haya enterado de la actuación que el Juventud viene realizando, a través del campeonato «Juniors» organizado por la Federación Cantábrica, me propongo ahora daros únicamente un breve resumen de los encuentros en que él ha tomado parte.

El primer partido de nuestro equipo, y también del campeonato, fué contra el Hispania. Se jugó el día 12, a las tres de la tarde. Resultó muy interesante, pues ambas fuerzas estuvieron niveladas, pero el «Juventud» superó a su contrario en una perfecta comprensión, y logró en los primeros momentos un gol que había de significar su merecida victoria. Con este triunfo, el Juventud se adjudica dos puntos, que nos colocan en el segundo puesto de la clasificación, por haber el Chum Chum ganado al Castilla por tres tantos a cero.

El segundo encuentro nos tocaba librarse con el Chum-Chum, pero resultó que estando el campo en muy malas condiciones, por la intensa lluvia que constantemente caía, se acordó aplazarle.

De esta manera, verifica nuestro equipo su segundo partido, con el Castilla. Pronosticado ya nuestro triunfo, sucedió como se esperaba, pues la victoria nos fué propiamente nada menos que por cinco a cero.

Con estos dos nuevos puntos, nos colocamos en primer lugar en la clasificación.

Empieza la segunda vuelta, y por lo mismo, jugamos con el Hispania. Aquí cambian un poquito las cosas, porque el Hispania, reforzado con elementos nuevos, se defendía tenazmente, ya que el Juventud dominó la casi totalidad del partido; pero, a causa de la desafortunada tarde que acompañó a nuestros delanteros, no fueron congraciados los esfuerzos de la retaguardia. Aún sucede más, pues en una de las pocas escapadas que nos hizo el Hispania, un balón lanzado desde media campo, se aproxima a nuestra puerta, y cuando parece ya que

nuestro portero acaricia con sus manos la pelota, sufre esta una gran desviación, penetrando en la red, y lo que es más, acarreado la completa desmoralización en nuestras filas. Termina, pues, el encuentro, con la victoria del Hispania por un tanto a cero.

Y ya llegó el partido, tan esperado con el Chum-Chum, al cual se le daba una gran importancia, por deducirse de él las probabilidades de ambos equipos a alcanzar el discutido trofeo.

Desde el primer momento se vio brillar a nuestro equipo, principalmente por su admirable conjunto, superior en todos los conceptos al del Chum-Chum. El primer tiempo terminó con el empate a cero y al comenzar el segundo, el Juventud se esforzaba en marcar, pero todo fué inútil, hasta que, a un centro por alto del extremo, entran dos delanteros al remate y el portero, así acosado, despeja de puños, de tal suerte que el mismo lo lleva a la red. Si bien hemos de reconocer que fué un gol poco brillante, sin embargo dió la justa recompensa que nuestro equipo merecía, ya que jugó mejor que su contrario.

Con esta victoria, el Juventud pasa nuevamente al primer puesto.

El quinto encuentro le corresponde con el Castilla sucediendo lo que en la primera vuelta, pues nuestro equipo se impuso sobre su inferior enemigo, y logró marcar tres tantos, originando la adición de dos puntos más.

Según esto, la clasificación es la siguiente:

Clubs	J.	G.	P.	E.	F.	C.	Puntos
Juventud	5	4	1	0	10	1	8
Chum Chum	5	2	1	2	7	4	6
Hispania	5	2	1	2	4	5	6
D. Castilla	5	0	5	0	11	0	0

Así, pues, Juventud, a no desperdiciar las muchas probabilidades que os rodean, y a terminar vuestra carrera de triunfos con la conquista del título de campeón.

ACERO.

Schola Cantorum

Un mes de verdadero trabajo y actuación está siendo para la «Schola», este mes de mayo, que debido a las numerosas actuaciones que durante él se han celebrado, y las que quedan por celebrar, bien se le puede denominar a mayo, «el mes de las actuaciones».

Empieza la primera actuación de este mes, el día 3, festividad del Patrocinio de San José, Patrono de los obreros, y la misa de comunión general y mientras se acercaban a la Sagrada Mesa numerosos obreros del Círculo y de los niños de las escuelas, se cantaron cuatro voces, con gran animación, la profusión de motetes. En la misa siguiente, que a las diez y media se celebró, ejecuto con gran firmeza, y de modo magnífico y magistral, la misa de la Refeje y el credo de la primera misa de Perosi, demostrando de un modo convincente, el progreso y perfección alcanzado por este grupo meritísimo de la J. O. C.

Seguendo el camino ascendente de actuaciones, el domingo pasado, a requerimiento del digno Capellán de las Hermandades de los Pobres, intervino la Schola interesadamente, en la fiesta religiosa que celebraban con motivo de la festividad de Nuestra Señora de los Desamparados.

También para contribuir al esplendor realce de nuestra simpática Fiesta del Trabajo, se están ensayando varias canciones populares.

Y siguiendo tradicional costumbre, el domingo 17, cantará la misa solemne de la cofradía del Santísimo, en la iglesia de San Cosme y San Damián, celebra todos los años después de llevar el Santo Viático a los enfermos.

Y por último, como digno remate de este mes de actuaciones y con motivo de la imposición y bendición de tunicas, adquiridas con el óbolo donado por las personas caritativas y carinosas, a las que una vez más demostramos nuestro más profundo y sincero agradecimiento, se celebrará una gran semana Litúrgico-Musical, cuyo programa a continuación se expresa:

PROGRAMA DE LA PRIMERA SEMANA LITURGICO-MUSICAL DE LA J. O. C.

La «Schola Cantorum» de la J. O. C. organiza su primera Semana Litúrgico Musical con los siguientes actos que tendrán lugar en Burgos, del 24 al 29 de mayo de 1936.

Día 24.—1.ª Conferencia por don Saturnio Ortega, presidente de la «Schola Cantorum». Tema: Historia y organización de las «Scholas Cantorum».

Día 25.—2.ª Conferencia por don Ramón Prieto, cortador guantero. Tema: «El órgano en la Iglesia».

Día 26.—3.ª Conferencia, por don Jesús Murillas, linotipista. Tema: «Los grandes maestros de la música sagrada».

Día 27.—4.ª Conferencia, por don Gregorio Rojas, primer premio y premio extraordinario de dibujo en Burgos. Tema: «El arte en el Templo».

Día 28.—5.ª Conferencia, por don Pedro Hernando, dependiente. Tema: «Liturgia de la Misa».

Nota.—Estos actos tendrán lugar en el domicilio social del Círculo Católico de Obreros, a las ocho de la noche.

Día 29 de mayo (Viernes). A las siete y media de la tarde en la Iglesia de la Merced, «Solemne sesión de Clausura».

I.—Santo rosario y ejercicio del mes de las flores.

II.—Bendición e imposición de tunicas.

III.—Conferencia de Canto gregoriano por el R. P. Agapito Villanueva, monje benedictino de la Abadía de Silos. Tema: «El canto litúrgico como medio de apostolado».

IV.—Exposición de S. D. M., Estación al Santísimo.

V.—Panis anglicus, a 8 voces (Th. Dubois).

VI.—Bendición y reserva.

Ejemplos prácticos litúrgico-populares que se cantarán por el coro de niños y hombres de la Schola» de la J. O. C.

1 Introito, «Adjutor et protector».

2 De Natividad, «Adeste fideles».

3 De Cuaresma, «Attende, Dómine».

4 Sábado Santo, «Vespere antem sabbati».

5 Sequentia, «Victimam paschali laudes».

6 De tiempo Pascual, «Alleluia» (siglo X).

7 Al Santísimo, «Adorate, devote».

8 Al Sagrado Corazón, «O quam amabilis».

Por los obreros no revolucionarios

Suscripción en favor de los obreros no revolucionarios que han quedado sin ocupación y por tanto en situación angustiosa, al ser despedidos para readmitir, por disposición del Gobierno, a los huelguistas y revolucionarios que fueron despedidos en octubre de 1934.

	Pesetas
Suma anterior	2,426,25
I. R.	15
Una señora	5
B. A. C.	3
X.	5
Isabel Salas Medrano	5
Felipe Ortega	10
M. C. E.	25
Un antirrevolucionario	5
Dos socios protectores del Círculo Católico	100
María señores sacerdotes	15
Sindicato Femenino de Industrias Fabriles	5
X. X.	5
Una familia de Aranda	10
Federico Martínez Varea	50
C. H.	25
Total	2,734,25

Sección de anuncios

«El Pape», Periódico de Irreligión, Noticias de los últimos inventos, e invención de las últimas noticias! Cada vez vale menos. Suscríbase y perderá dinero, tiempo y el alma.

Museo arqueológico, Visítelo y admirará una colección rarísima de hombres verdaderamente honrados, momias perfectamente deterioradas. La espada de la justicia ricamente tomada de orín.

Paraguas! De inmejorable calidad para los señores curas que han de aguantar los terribles chaparrones del con-

Programa del festival deportivo que la J. O. C. organizará para el próximo domingo

No podían faltar en la Fiesta del Trabajo de los Obreros Católicos, al menos algunos deportivos que contribuyeran a hacer más agradable este día tan señalado a nuestros compañeros.

Por eso además de la final de Liga «Junior» organizada por la Federación Cantábrica de Fútbol que tendrá lugar en el Campo Laserna, se celebrará en nuestro Campo Zatorre un grandioso festival deportivo, que sin duda alguna constituirá un gran éxito de organización.

A las cuatro y media de la tarde tendrá lugar una animada jira popular por una banda de música, celebrándose carreras de cintas en bicicletas; carreras de sacos; rueda de la gallina y los pucheros sorpresa.

La Federación de Sindicatos de Obreros Católicos, ha entregado a la J. O. C. un importante donativo que se destinará en grandes premios a los concursantes.

Es de esperar un gran éxito en el festival a juzgar por el número de socios inscritos para las pruebas.

La J. O. C. recuerda a los jockeys que aún no lo hayan hecho, que el plazo de inscripciones se cierra el próximo viernes.

Círculo de Estudios

Dos meses han transcurrido ya desde la última crónica publicada en esta Sección, y por consiguiente es hora que vuelva a hablar algo de la labor desarrollada por la misma, en el intervalo de ese tiempo.

Tres han sido los temas y tres los circuilistas desarrollados.

El primer tema estuvo a cargo del compañero Angel Martínez, sobre «La Iglesia defensora de la personalidad humana».

El segundo de estos lo desarrolló el circuilista Antonio Villanueva, sobre un tema de palpitante actualidad, cual es «La guerra y la paz» y el tercero fué disertado por el también circuilista Jesús Andrés sobre «Derechos y deberes del jefe de familia».

Todos estos temas, como es natural, fueron debidamente explicados y dejados en su punto por nuestro consiliario y director, reverendo P. Calzada y comentados también por los demás circuilistas y que conviene no olvidarlos, pues son muy necesarios en la vida humana.

En todos estos círculos, primeramente se daba a conocer un capítulo de la vida de Jesucristo, tomado del Evangelio, y al final, se destinan unos minutos para dedicarle a asuntos de actualidad que también son comentados.

Asimismo se han repartido unos nuevos cuadernos AVASC, sobre Círculos de Estudios, y de los cuales toma el circuilista un tema para después desarrollarle ante los demás compañeros.

Para el próximo martes está encomendado el tema «La Iglesia regeneradora de la familia» a Feliciano Ortega.

Una primera comunión

—Antoñito, te he dicho mil veces que no y que no. Pues no faltaba más.

—Pero padre, si he quedado comprometido con don Sergio que iría.

—Mira, si te callas, o repetimos las escenas de anoche.

—Por mi hermita Teresa, que hoy hace un año murió, déjame ir.

—Déjame de primeras comuniones y de demonios. Esos curas, y el niño lloraba de pena.

Y la madre, callaba; su marido era una fiera, tenía sus palos.

—Mira Juana, saca algo para que desayunemos todos.

—Yo, no, decía Antoñito.

—Tú sí; soy capaz de meterte el pan a puñetazos. Y atacado por un acceso de furia, tira rabioso el periódico aquel mal padre, y descarga sobre el pobre niño una lluvia de bofetadas y puñaladas.

—Ahora sí, vete donde quieras, salveje.

Y abierta la puerta de un empellón, le lanzó al pequeño andrajoso sobre la nieve del campo de aquel frío diciembre.

Minutos después, por una vereda, llegaba a la iglesia, cojeando y resbalando por a nieve.

Luego... la blanca Hostia entró en la boca del niño.

Y al regresar a su casa era feliz, en un rasguño de la manga de su vestido se apelmazaba la nieve: era su lazo de primera comunión.

COPIAS A MAQUINA
OPOSICIONES, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA,
BACHILLER, DERECHO, ETC.
ACADEMIA COMERCIAL
Sanz Pastor 18, 1.º Teléfono, 1466

LEA USTED SIEMPRE
EL CASTELLANO

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las siete de la mañana, 688,3	Máxima a la sombra, 22,6	A las siete de la mañana, SE
A las seis de la tarde, 685,1	Mínima a la sombra, 7,8	A las seis de la tarde, SE
		PLUVIÓMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

Aviso importante

A los compradores de máquinas de escribir y coser

Precios como nadie por no haber intermediarios.



Underwood nuevas . . .	575	ptas.
Underwood Champion . . .	600	"
Erica . . .	500	"
Erika con tabulador . . .	550	"
Remington . . .	600	"
Máquinas escribir portables:		
Mercedes . . .	450	"
Mercedes vicolor . . .	475	"
A. B. C. portables . . .	475	"
A. B. C. . . .	525	"
A. B. C. con tabulador . . .	625	"
A. B. C. oficina . . .	1250	"
Máquina Oficina Underwood n.º 5 . . .	850	"
" " " " 6/10 con tabulador . . .	950	"
" " " " 3/14 . . .	1000	"

Se cambian máquinas usadas por nuevas. Alquiler de máquinas de escribir. Reparación y piezas para las mismas.

Estos precios solo se pueden adquirir en **Casa Munguía**

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES

FABRICA DE LIBROS RAYADOS DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

LAIN CALVO, 12 — FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo preciado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO Compra de oro — Pago de cupones CAJA DE AHORROS

Cura el estómago, el Elkir Estomacal Sáiz de Carlos.

PIORREA

Enfermedades rebeldes. Pida folleto gratis. Ruiz Jiménez, 4 - Farmacia MADRID

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

La Vasco - Navarra

Compañía de Seguros domiciliada en Pamplona

A los dueños de AUTOMOVILES INTERESA EL SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL para los daños que causen a terceras personas, animales y cosas

Se recomienda el SEGURO INDIVIDUAL a toda persona para los accidentes que le ocurran y el Seguro de Accidentes del Trabajo a los patronos, para sus obreros

Delegado en Burgos: don Juan L. Manrique

Progreso 11, duplicado, 1.ª izquierda.—Apartado de Correos 24

AVANCE PARA SUS ANUNCIOS CONSULTE SIN COMPROMISO PRECIOS Y CONDICIONES A

Avance

PLAZA MAYOR, 18
TELÉFONO, 1266

BARCELONA-BUENOS AIRES

5 Junio **CORTE BIANCAMANO** de Barcelona
Escalas: Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-DALPARAISO (VIA PANAMA)

4 Julio **VIRGILIO** de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

Para ambas líneas, Médico, cocinero y personal español

GIBRALTAR - BUENOS AIRES

25 Mayo **OCEANIA** de Gibraltar
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

"ITALIA" - "COSULICH"
Agencia General:
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
Oficina de MADRID: Alcañal, 45

Para pasajes de cámara, dirigirse:
En BURGOS: Agencia Comercial «ORBE»
Santa Clara, 4, 2.º

Representante

para fábrica de calzados PATENTADOS marca FARAON, con pisos de goma cortés de piel, se necesita que detalle bien Burgos y su provincia con automóvil. Para más detalles dirigirse a Rufo Salvador, Fermín Galán, 36, Valladolid

Diamante

VINO BLANCO!
Para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Poteras de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES

Domicilio social:

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

Orueta, 6.—BILBAO
Postal: Apartado, 1
DIRECCION: Telefónica: GEIN
Telefónica: GEIN

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez

Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, E T C.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique

SUCESOR DE

RUFINO S. GONZALO

HUERTO DEL REY 2, 4 y 6.—BURGOS

LA COCINA DE "ELLAS"

Con este título acaba de publicarse un libro, útil e interesantísimo, para las señoras y amas de casa. Está escrito por TEODORO BARDAJI, jefe de cocina de los Excelentísimos señores Duques de Infantado, y trata ampliamente de la especialidad gastronómica.

En este libro se explica con toda clase de pormenores la forma de preparar sabrosos platos, postres agradables y deliciosas golosinas. Cuesta 15 PESETAS, pero vale mucho más. Léalo y se convencerá. Pedidos en librerías o a su autor, Huertas, 64, Madrid, quien se lo enviará contra reembolso.

Una historia de Amor

"BEATRIZ PACHECO"

POR ADOLFO DE SANDOVAL

cursor de los aires del invierno, arrastraba al través de los jardines las primeras hojas caídas. Se sentía en la Granja, a partir de la Virgen de septiembre, una vaga tristeza, como si todo llorase allí a un eterno adiós, a una suprema despedida, o a una gran muerte; y esa misma tristeza principiaba a sentirse en Segovia, que tomaba el aspecto y el ambiente propios del otoño. ¡Qué triste se ponía la Catedral! ¡Qué distinta, de como estaba por agosto!

¡Adiós, las alegrías del verano, que se iban hasta otro año, si Dios quería! Las fiestas de las «atorrenas» y de las «catorrenas» parecían cerrar, por los días esos, los holgorios y fiestas estivales. Se anublaba el cielo, ¡el cie-

lo azul, el cielo incomparable de Segovia. Y un impetuoso y ululante viento, apenas dejaba transitar a nadie por la Ciudad, refugiándose muchos transeúntes en los soporales, en las tiendas, o en los casinos.

¡Y cómo le placían a Alvaro de Quevara estos días de septiembre, nublados, melancólicos, en que, a veces, caía una fina llovizna, cual él viera llover en las regiones cántabras;—el «orabayu», el «strimib»—días de muy marcado sabor noroñol ¡Y cuánto le agradaba ambular sin rumbo fijo por toda Segovia, singularmente por sus más típicos y apartados barrios, llenos, en esos días, de una grave y severa tristeza! Y le gustaba sobre todo, esperar el crepúsculo

vespertino en la plazuela del Alcázar, contemplando en frente de él, a la postrera luz de la tarde, el yermo eremítico; o oyendo el ruido, entre la espesa umbría, del «Clamores», saliendo y despidiéndose bravamente.

Allí sentado, se entretenía Alvaro viendo jugar a los chichuelos y escuchando los viejos cantares de los corros de niñas. Jugaban otras a los barquillos, y a algunas de ellas las llamaban sus niñas por el nombre poético y segoviano, de «Fuencisla», por los fragantes de Carmina y Azucena, por el otro, emblemático y griego, de Elena, o por el de Blanca. Lo echaba de esos sitios el airecillo frío de la tarde, a tiempo en que oía en la Catedral, y luego en el convento de las Carmelitas, y a lo lejos, en Zamarramala, el toque del «Angelus». Iban a cerrar ya las puertas del Alcázar, imaginándose Quevara, al oír el ruido de ellas, que se tendía el puente levadizo, cual en tiempos pretéritos. Y comenzaban a sonar en derredor stuyo clamores exánimos, ruidos bélicos de lanzas, de arneses y broqueles, o galana cantigas, en la guiza de los trovadores, o imploraciones y suspiros, de reinas y princesas allí cautivas.

Una luz misteriosa, rosácea, tirando a roja, con un levisimo matiz verde hacia los bordes del horizonte, parecía vibrar

en lo remoto. El campo se dilataba hasta lo infinito, con rumbo a tierras vallsolietanas.

Voivía ya, oscureciendo, y lucientes los faroles hacia el centro de la Ciudad, por el paseo del Rey don Juan II, unas veces, oyendo la virgilliana música de las esquilas de los corderillos y de las ovejas, que iban a recogerse en sus apriscos. Y atravesaba, otras, la «Canonja nueva», hacia la Plaza, donde daba unas vueltas por los soporales o por la acera, con Leocá o Rafael Ochoa; o cogido del brazo de algún cadete amigo. Otras tardes, solía atravesar la «Canonja vieja», pasando bajo los dos arcos románticos de la antigua «Caustra» canónica, descubriéndose reverentemente ante el retablo policromo de la Piedad o de las Angustias. Todo aquello, ¡cual le hacía vivir espiritualmente en otros siglos! Las infanzonas casca, de recias puertas claveteadas; las artísticas rejas de forja, llenas de flores, y con la palma del Domingo de Ramos prendida en ellas por unos sedenos lazos morados o negros;—ahí están de luto, se decía Alvaro,—ahí están con la pena de los moradores de esa casa, o forjando una triste historia de pasión;—los jardines; grandes, dormidos y sombrosos, por cuyas tapias trepa la enredadera, o se columpian,

medidas por la brisa crepuscular, las ramas de unos eucaliptos; un piano tocando, en medieval palacio, la oriental «Moraima», la mazurka «Una Lágrima», entonces muy en boga, el cascado esquilo de las Carmelitas, y que más que a rezos reglars, diríase que foga a muerto por alguna novicia... ¡Qué escenario! Alvaro, captado por la poesía de él, llegaba hasta trasmutar en personas del siglo XVI, o de anteriores siglos, las pocas gentes con quienes se topaba a esas horas por la «Canonja vieja». ¡No eran los que pasaban al lado suyo, el hidalgo, el caballero santaguista, el brayonel venido de Flandes o de Italia, el barbilludo, la duéña la tapada, que iban al rosario del convento próximo o que venían de la novena? Hacía alto ante una casona con grande puerta de medio punto y que ostentaba un prolijo escudo de linaje. Y saludaba con tierna devoción a una imagen de la «Fuencisla», que tras de una alambra hay en la fachada; y leía esto, que incontables veces ya leyerá, pero para él, segoviano y creyente, siempre nuevo: «habibiéndose sacado a la divina imagen de Nuestra Patrona la Virgen de la Fuencisla, en procesión, a causa de la plaga de la langosta y otras necesidades públicas del Reino, el domingo día 19 de mayo de 1709, se dignó

S. M. albergarse en esta casa, y invcesaba tan grande lluvia, y vivió en ella don Felipe García, Canónigo de la Santa Iglesia de esta ciudad, cuyo motivo se atribuyó su devoción a colocar en este sitio a la Señora».

Aquella calle de la «Canonja vieja»—y lo mismo la parte baja de la «Canonja nueva»—era enteramente levit y semejava — pensaba Alvaro,—con puertas góticas, cual de iglesia, su ambiente de paz y de misterio, un gran claustro. Otras tardes, se de pasearle la calle a Beatriz Pacheco y de ir a la Plaza del Alcázar, la Catedral, por las callecitas más ricas y solitarias que parten de la Plaza de San Miguel, hacia la Plazuela de la Rubia, o por el dédalo de rúas-plazuelas que comienzan en lo alto de la San Martín, o calle abajo, por trás de los ábsides, de la Trinidad, siempre, por donde quiera que ambujardines tristes y casonas próceres, puertas de los siglos XIV y XVI; y ventos y rejas y celosías y altas toradoras e impasibles; y todo en silencio, en una honda y perenne por nada interrumpida. Siempre así por la plazuelilla de San Sebastián, pre de un jardín de tristeza tré y de una hierbosa callejuela, tan